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ДО 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ 
ШУМЕН 
 

ДОКЛАДНА ЗАПИСКА 
от проф. дин Георги Колев- председател на ОбС- Шумен 

 
 
ОТНОСНО: Удостояване на Красимир Дамянов Савов със званието 
„Почетен гражданин на град Шумен” 
 
 Уважаеми дами и господа общински съветници, 
 

Красимир Дамянов Савов е роден на 1 октомври 1955 г. в град Шумен. 
От 13-годишен е член на танцовия състав към Пионерския дом в родния си 
град. Завършил е Института за музикални и хореографски кадри в град София 
и Академията за музикално-танцово и изобразително изкуство в град Пловдив. 
През 1979 г. започва работа като хореограф в току-що сформирания Ансамбъл 
за народни песни и танци „Шумен“. През 1987 г. става негов главен 
художествен ръководител. В същото време ръководи и детския танцов състав 
„Веселяче“ към Окръжния пионерски дом. От 1993 г. е хореограф на 
ансамблите „Звънче“ и „Мадара“. 

Създател е на танците „Как се чука чер пипер“, „Игри край Тича“, 
„Шумналии“, „Любов“, „Ученици“, „Весели игри“, „Веселите музиканти“, 
„Луди игри“, „Вълдобревско“, „Клоуни“, „Закачка“, на постановките 
„Драгоевски сватбен понеделник“, „Турлашки“, „Визитка“. 

Под негово ръководство ансамблите „Шумен“ и „Веселяче“ печелят 
Специалната награда от фестивала Шатаньоф дьо фау във Франция, първа 
награда от Фестивала на цветята в Дебрецен, Унгария, призове от фестивали в 
Испания, Сирия, Финландия, Турция, Украйна, Полша, Румъния, Йемен.  

С ансамблите „Мадара“ и „Звънче“ представя българското народно 
творчество на фестивали в Канада, Франция, Германия, Гърция, Хърватия, 
Босна и Херцеговина, Чехия, Словакия, Сърбия, Русия, Тайван, САЩ и 
Италия. 



През 2000 г. създава група за автентичен фолклор „Дядо Драгой“ към 
читалището в с. Драгоево“. С представянето на автентичния обичай 
„Драгоевски сватбен понеделник“ групата е номинирана за нематериално 
културно наследство, сфера „Традиционни обреди и празници“, в 
националната система „Живи човешки съкровища-България”.  

От 1996 г. Красимир Савов е водещ на фолклорното предаване „ТОП  
ТОН ФОЛК“ в Топ ТВ, автор е на  много филми за изтъкнати български 
певци, инструменталисти, танцови състави и ансамбли. В момента е автор и 
водещ на предаването „Фолклорен гердан“ в Телевизия Шумен. 

Работи като старши експерт в Община Шумен и е сценарист на 
спектаклите и възстановките „Шумен изпраща 20 век“, „Шумен, празничен, 
вековен“, „ Здравей, Карнавал“, „На добър час, рали“, „На гости в Шумен“, 
„Аспарух, Кубрат, Симеон“, „Посрещане учениците на Кирил и Методий“. 

Носител е на Орден „Свети Свети Кирил и Методий“, „Златната лира“ 
на Съюза на музикалните и танцови дейци и на „Златна значка на община 
Шумен“. 

Красимир Савов има изключителен личен принос за изучаването, 
съхраняването и популяризирането на българския фолклор. Силата на 
неговото творчество е станала повод да се споменава с уважение и респект 
Шумен, Шуменския край и шуменската култура в десетки страни по света.  

Предложението за удостояването на Красимир Савов със званието 
„Почетен гражданин на град Шумен“ беше разгледано и прието от 
постоянната комисия „Култура, културно-историческо наследство, туризъм, 
интеграционна политика и вероизповедания“ на заседание, проведено на 
08.04.2015 г. 
 

Предвид гореизложеното предлагам Общинският съвет да вземе 
следното  

РЕШЕНИЕ: 

На основание чл. 26 от Статута на символите, почетните знаци и звания 
на Община Шумен удостоява Красимир Дамянов Савов със званието „Почетен 
гражданин на град Шумен". 

 

С уважение, 
 

Проф. дин ГЕОРГИ КОЛЕВ 
Председател на  
Общински съвет Шумен 
 


